

中央纪委四次全会工作报告发布

坚持和完善党和国家监督体系 为全面建成小康社会提供坚强保障

据新华社北京2月24日电 2月24日,新华社受权全文发布了十九届中央纪委四次全会工作报告。工作报告全面回顾了2019年纪检监察工作,对2020年工作进行了部署。

工作报告显示,2019年,中央纪委国家监委立案审查调查中管干部45人;全国纪检监察机关立案审查调查61.9万件,给予党纪政务处分58.7万人,涉嫌犯罪移送检察机关2.1万人。

数据可以看出,纪检监察机关审查调查力度始终保持高压态势。

工作报告介绍,聚焦深化拓展群众身边腐败和作风问题整改,2019年,全国共查处扶贫领域腐败和作风问题8.5万件;共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题3.8万件,给予党纪政务处分3.2万人,涉嫌犯罪移送检察机关4900余人;共查处民生领域侵害群众利益问题10.4万起,处理13.2万人,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

工作报告指出,2019年,全国纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题6.1万起,处理党员、干部8.6万人,给予党纪政务处分6.6万人,释放越往后盯得越紧、执纪越严强烈信号。

工作报告强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,做好纪检监察工作意义重大。纪检监察机关要坚持问题导向,对扶贫领域腐败和

作风问题进行盘点梳理,着力加强对脱贫攻坚工作绩效、脱贫政策连续性稳定性,以及脱贫摘帽后“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”情况的监督检查,对搞数字脱贫、虚假脱贫的严肃问责。



报告全文见二维码

1月份我国对外投资575.7亿元

据新华社北京2月24日电(记者陈伟伟、王雨箫)商务部24日发布的数据显示,1月,我国境内投资者共对全球137个国家和地区的1117家境外企业进行了非金融类直接投资,累计实现投资575.7亿元人民币,同比下降7.7%(折合83.2亿美元,同比下降9.5%)。

商务部合作司负责人介绍,我国对外投资结构持续多元。1月,对外投资主要流向租赁和商务服务业、批发和零售业、制造业和采矿业等传统投资领域。1月,我国企业对“一带一路”沿线的47个国家非金融类直接投资15.9亿美元,同比增长19.5%。

新任外交部发言人赵立坚亮相

据新华社北京2月24日电(记者王卓伦、郑明达)外交部新闻司副司长赵立坚24日以新任发言人的身份亮相蓝厅,主持当日例行记者会。

记者会开始前,同为外交部发言人的新闻司司长华春莹向在场的中外媒体介绍赵立坚。她表示,赵立坚从事外交工作已经24年,有着丰富的外交经验和良好的沟通能力。

“作为外交部第31任发言人,我将努力向我的前任们学习,加强跟各位记者朋友们的沟通、交流与合作。”赵立坚说。

稳健干练、言简意赅、逻辑清晰是赵立坚留给记者的印象。45分钟内,他回答了包括中国-东盟关于新冠肺炎问题特别外长会、阿富汗问题在内的20余个提问。

在记者会的最后,赵立坚对记者们连日报道中国抗击新冠肺炎疫情的努力表示感谢,并再次表达了中国终将战胜疫情的决心和信心。

外交部

《华尔街日报》一意孤行 就应当承担相应后果

据新华社北京2月24日电(记者郑明达、王卓伦)外交部发言人赵立坚24日在例行记者会上回答涉及《华尔街日报》的提问时表示,面对恶意侮辱抹黑,中国不做“沉默的羔羊”,《华尔街日报》既然一意孤行,就应当承担相应后果。

据报道,近日,53名《华尔街日报》员工联名发邮件给该报管理层,要求修改此前发表的《中国是真正的亚洲病

夫》文章标题,并向被冒犯者道歉。邮件中写道:“这是一个错误的标题,它深深地冒犯了包括中国人在内的许多人。”但赵立坚表示,《华尔街日报》的立场未改变。

对此,赵立坚表示,“《华尔街日报》究竟谁来负责任?谁出面道歉?《华尔街日报》既然有骂人的嚣张,为什么没有道歉的勇气?该报既然一意孤行,就应当承担相应后果。”

巩固反腐压倒性胜利 全力保障脱贫攻坚决战决胜

——从中央纪委四次全会工作报告看全面从严治党新成效新动向

□新华社记者 朱基钗

十九届中央纪委四次全会于2020年1月13日至15日在北京举行。2月24日,新华社受权全文发布了十九届中央纪委四次全会工作报告。从工作报告中可以看出全面从严治党新成效和新动向。

工作报告显示,2019年,在强大震慑和政策感召下,全国有10357人主动投案,其中中管干部5人、省管干部119人。

根据十九届中央纪委三次全会工作报告,党的十九大以来至2018年底,共有5000余名党员干部主动投案。

主动投案人数不断增加,充分说明了反腐败斗争压倒性胜利不断巩固发展。

在推进政治监督具体化常态化方面,工作报告介绍,2019年,全国纪检监察机关共立案审查违反政治纪律案件1.8万件,处分2万人,其中中管干部23人。

同时,严肃查处政治问题和经济问题交织的腐败案件。工作报告指出,坚持首先从政治纪律查起,坚决查处赵正永、秦光荣、孟宏伟、陈刚等对政治纪律

和政治规矩毫无敬畏,对党不忠诚不老实且严重贪腐的两面派、两面人。深挖细查云光中、张茂才、努尔·白克力、钱引安、张琦等以权谋私、亲清不分的家族式腐败,严惩李士祥、白向群、靳绥东等官商勾结、甘于被“围猎”的反面典型,清除赵景文、赵洪顺等靠企吃企、损公肥私的腐败分子,着力整治权力集中、资金密集、资源富集部门行业的“链条式”腐败。

根据工作报告,纪检监察机关“坚持从严问责”,同时“落实‘三个区分开来’要求,既防止问责不力,又防止泛化、简单化”。

工作报告介绍,2019年,全国共有8194个党组织、108个纪委(纪检组)和4.5万名党员领导干部被问责。

在深化运用监督执纪“四种形态”方面,工作报告介绍,2019年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理184.9万人次。用好用足第一种形态,约谈函询、批评教育124.6万人次,占总人次的67.4%,其中中管干部457人次。

从第一种形态占比来看,从2017年的59.7%,到2018年的63.6%,再到2019

年的67.4%,占比持续增长,充分说明各级纪检监察机关定位向监督聚焦、责任向监督压实、力量向监督倾斜,监督执纪由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展。

工作报告强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,做好纪检监察工作意义重大。工作报告明确提出2020年纪检监察机关要做的8项重点工作:

(一)坚持以初心使命作为政治本色和前进动力,不断增强“两个维护”的自觉性坚定性;

(二)全力保障脱贫攻坚决战决胜,集中整治群众反映强烈的突出问题;

(三)持续深化纪检监察体制改革,推动健全党和国家监督体系;

(四)发挥纪委监委专责监督作用,加强对权力运行的监督;

(五)巩固拓展作风建设成效,推动化风成俗,成为习惯;

敢于善于斗争的战士。

2018年3月,国家、省、市、县4级监委全部组建成立,与纪委合署办公。监察法规定,“各级人民代表大会常务委员会听取和审议本级监察委员会的专项工作报告,组织执法检查。”

此次工作报告在回顾2019年工作时说:“按党中央要求统筹推进监委向本级人大常委会报告专项工作,会同全国人大常委会、全国人大监察司法委进行联合调研并形成专题报告。”

此外,从工作报告可以看出,今年在深化金融领域反腐败的同时,国有企业反腐力度将加大。

工作报告强调:“坚决查处各种风险背后的腐败问题,深化金融领域反腐败工作,坚决查处资源、土地、规划、建设、工程等领域的腐败,严肃查处国有企业存在的靠企吃企、设租寻租、关联交易、内外勾结侵吞国有资产等问题。”

据新华社北京2月24日电

邯郸市邯山区建立三级防控体系

“党员联户防控网”让党旗在一线飘扬

目前全区197个社区(村)党支部共建立群防群治管理网格1198个,建立联防联控工作组5908个,每个群防群治管理网格都有一支党员先锋队,共动员党员15000余名、群众志愿者55200余名

社区(村)是疫情防控的第一线。在新冠肺炎疫情防控阻击战中,邯山区以党建为引领,以支部为堡垒,以党员为先锋,在全区构建社区(村)三级“党员联户防控网”。社区(村)级党组织成立若干个党员先锋队,下设联防联控工作组,工作组长由社区(村)内党员担任,每个工作组分包十户左右群众,构建起社区(村)三级防控体系,实现了防控工作全覆盖。

邯山区委书记靳禄兵说:“邯山区社区(村)三级‘党员联户防控网’的建立,就是以党建为引领,让每个社区(村)党支部成为疫情防控这场战争的坚强堡垒,每个管理网格成为与疫情搏斗的前沿阵地,每个联防联控单元成为党员和志愿者群防群治的一线哨所,筑起疫情防控坚不可摧的人民防线。”

在邯山区,各级党组织在疫情防控工作中的领导、指挥、协调、调度作用彰显,广大党员先锋模范作用充分发挥,家家有人包、户户有人管,群众的生活安全有序。

南街村: 党员包户,联防联控

2月12日,在河沙镇南街村的大街小巷,戴着红袖标的党员和志愿者们忙着对自己的分包户逐一排查、测量体温、喷洒消毒、提供帮办服务。

竖立在村委会大院的《南街村“党员联户防控网”》牌子上,以图示的形式,以不同的颜色,将每支先锋

队、联防联控工作组及每名党员、志愿者分包户等情况标注得清清楚楚。

南街村共403户,在职党员39人。他们把这403户全部联户到党员、联防联控工作组、党员先锋队。村党支部书记是第一责任人,党支部成员分包13个先锋队,每个先锋队分包3个联防联控工作组,共39个联防联控工作组,每个防控组分包10户左右群众。党员先锋队至少由3名党员组成,在党支部领导下指导防控工作开展人员排查、进出村庄管理、调配物资、环境卫生整治、重点部位消毒、防疫知识宣传等工作。每个工作组由1名党员和2名志愿者组成,服从党员先锋队指导。这样,以党组织为核心,让党员动起来,把群众一户不漏地纳入进来。

冀学武是该村第一先锋队队长、第二防控组组长,见到他时,他正分别到分包户贾某、吕某等群众家门口询问登记情况、喷洒消毒。在家家门口的门框上,都贴着联防联控工作组组长和队员的联系电话。一位姓王的群众说,他们一家五口都是农民,没去外面打工、居家防疫,有什么需要就和冀队长说。有一天,他家需要买菜,冀队长就把菜给他家送过去。广大群众表示,党员和志愿者们为我们送来体温表,经常询问我们的身体状况,家里有什么困难也帮我们解决,我们心里很踏实。曾因生活琐事闹矛盾的群众,此时也都摒弃前嫌,拧成了一股绳。

任利华是第13先锋队队长、第38联防联控工作组组长,其爱人是第35防控组志愿者,夫妻二人分在不同的小组,每天交流防控工作经验,目的都是为了把防控工作做到“家”。从大年三到现在,他们一直在一线。

“看到村里的党员没日没夜地守卫咱们的安全,我们也不能闲着。”刘利敏和丈夫都当了志愿者,最近她还向党组织递交了入党申请书。

党员干部争当先锋,广大群众踊

跃参与,“外防输入、内防扩散”,构筑起疫情防控的坚固防线。

河沙镇党委书记武越波说,我们构建了“党支部+先锋队+联防联控工作组”的三级防控机制,让每名党员和志愿者的作用充分发挥出来,群众切实感受到党的温暖就在身边。

天水小区: 党员分包联系单元

“在家吗?体温多少?有什么需要解决的事吗?……”每天,农林二社区天水小区的在职党员魏斌除了楼上楼下忙着喷洒消毒,还在微信里与他分包的邻居们“亲密接触”,每天询问他们的生活情况,有困难及时帮助,发现问题及时上报给社区党支部。像魏斌这样的在职党员,成为天水小区“党员联户防控网”中的重要力量。

天水小区共有15栋楼601户,5个楼栋党支部。小区发挥这些楼栋党支部和党员的作用,由党支部成员或党员任网格长,由党员和志愿者组成党员先锋队,在每个楼栋建立一个联防联控单元工作组,由党员任组长,组员由楼栋长、单元长、志愿者组成。每名党员分包联系一个单元(一般为10-12户),实施包排查、包消毒、包重点人员信息上报、包外来人员登记、包代办服务“五包”,对小区居民进行无缝化管理和和服务。在街道和社区的防控图中显示,党支部成员或党员任网格长,党员和志愿者组成党员先锋队,楼栋(或单元)建立联防联控单元工作组,由党员(或楼栋长)分包联系单元,实现疫情防控措施的落实、管理和服务。这样,小区里的每户居民都有人直接分包。

若有战,召必回。在社区的号召下,天水小区的党员纷纷来报到。66岁的孙菊叶主动请缨,利用人脉广、情况熟的特点,发动群众联防联控。72岁的老党员许凤玲身体本来不太好,听说每个单元要安排一名党员分包,她主动报名,调查摸底、台账整理

做到精细精致。考虑到许凤玲身体欠佳,社区干部前去看望慰问她。可她说:“这些慰问品我不要,送给一线的同志们或其他贫困户吧。我是党员,就该带头作贡献!”

在防控图中显示,每个楼栋党支部下面都有3个党员先锋队,每个党员先锋队下面又有2-5个联防联控工作组(即每个单元有一个工作组),每个党员分包联系单元。这样,小区里的每户居民都有人直接分包。

为避免人员外出,天水小区还联合爱心超市建起了生活群,群众“点单”,货物送到。

71岁的老党员李德荣是第一楼栋党支部书记,分管第一党员先锋队、第二党员先锋队、第三党员先锋队,共分管11个联防联控工作组,负责整个楼栋524人的排查和楼栋的消毒;63岁的志愿者冯春英,不但主动在卡口值班,敲门入户排查,还从自家拿来电暖气、电热水壶,只为了值守的人员能多点温暖,能喝上一口热水。

据渚河路街道党工委副书记侯丽红介绍,渚河路街道所有社区书记为第一责任人;共划分了28个社区网格,联合16个商圈党支部、15家物业公司及19家辖区单位群防群治;发动43个楼栋党支部,建起了407支党员先锋队,1290个单元联防联控小区。

邯峰小区: 网格化+志愿者小分队

2号楼1单元小分队队长李云飞是沿新南街道邯峰社区邯峰小区的退休老党员,对本单元每家每户情况都十分熟悉,有什么信息就直接上报给楼长,再反馈到社区,把“外防输入、内防扩散”落到实处。

在邯峰社区,每个小区就是一个网格,每名社区干部分包一个小区。辖区的邯峰小区,以社区党总支为战斗堡垒,成立了群防群治网格,每楼栋为一个联防联控工作组,组长由党员楼长担任,每个单元成立联防联控

人员凭卡出入,非小区居民谢绝入内……”2月11日晚,这样的广播仍回响在渚河路街道水电社区水院街新设立的北门卡口处。这是水院街15个小区唯一的进出通道。询问、查看进入证、登记、测体温、喷洒消毒、起杆放行……五六位党员配合密切动作娴熟。

水电社区15个小区分布在水院街上,共16栋楼,差不多一栋楼就是一个小区,最少的仅26户。人手不够,怎么办?水电社区把相邻的独门独院小区组成了一个区域,封闭其他进出口,仅留下一个通道设岗设卡。

“我们每个楼栋设一个党员先锋队,每个单元由一名党员负责,分包联系户,倡导‘一名党员就是一面旗帜’,广大党员戴上红袖标冲锋在前,带动城乡居民群防群治。”水电社区党支部书记李利敏说。

张金生,小区红色物业服务站的副站长。在搭建值班临时帐篷时,他不小心磕破了头,缝了12针,他顾不上休息,仍坚守防控一线;他的妻子刘凤芹是流动小分队成员,负责人员摸排台账管理和《出入证》发放,夫妇如随共同抗“疫”。红色物业志愿服务队成员、老党员石晶把所有大门全部用链条焊接,上了锁,每户配钥匙;他的妻子张海玲每天用小喇叭宣传防控知识,被称为“宣传队长”,是又一队抗击疫情的“夫妻兵”。对于被隔离人员,分包的党员负责代买鲜蔬菜水果等生活用品,让他们放心、安心。

据了解,邯山区在社区(村)三级防控体系中,每一个社区(村)党支部就是一个坚强的战斗堡垒,负责本社区(村)疫情防控工作的领导、指挥、协调、调度;在每个社区(村)群防群治管理网格建立党员先锋队,负责网格内的卡口检测、值班值守、环境消毒、防疫宣传等;在每个社区(村)联防联控单元组建工作组,社区工作人员摸排登记、教育引导管理、物品代购等。

截至目前,邯山区197个社区(村)党支部共建立群防群治管理网格1198个,建立联防联控工作组5908个,每个群防群治管理网格都有一支党员先锋队,共动员党员15000余名、群众志愿者55200余名。由于防控体系严密,截至2月23日,邯山区3个确诊病例已全部治愈出院,连续20天无新增病例。

“现在疫情进入关键时期,所有

(韩艳萍、代国祥)